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Βαθαίνει η κρίση για το ουκρανικό
/ Επικαιρότητα

Νέες διαστάσεις λαμβάνει το ουκρανικό ζήτημα καθώς η Ουκρανική Ορθόδοξη 
Εκκλησία (UOC) που υπάγεται στο Πατριαρχείο της Μόσχας αποφάσισε να διακόψει 
την κοινωνία με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, ενώ δεν παράλληλα δεν 
πραγματοποιήθηκε και η συνάντηση με τον πρόεδρο της Ουκρανίας Πιοτρ 
Ποροσένκο που ήταν προγραμματισμένη για το απόγευμα της Τρίτης 13 Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες που μεταδίδει το Interfax κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης που είχαν ιερείς της UOC, ο Μητροπολίτης Ονούφριος έλαβε ξαφνικά 
ένα τηλεφώνημα από  τον Πρόεδρο Ποροσένκο, ο οποίος του έλεγε ότι τους 
περίμενε σε ένα άλλο μέρος προκειμένου να πραγματοποιήσουν το ραντεβού τους.

Πληροφορίες από τη UOC αναφέρουν ότι το ραντεβού είχε κλειστεί στη Λαύρα της 
Κοιμήσεως Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου, όπου συνεδρίαζε και η Ιεραρχία 
της Εκκλησίας, και μάλιστα οι ιερείς εξέφρασαν την απορία τους γιατί ο Ουκρανός 
πρόεδρος δεν είχε φανεί στο ραντεβού.
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“Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος κάλεσε τον Μητροπολίτη και τον ρώτησε γιατί δεν 
πήγαν εκείνοι στο ραντεβού¨τονίζει η ίδια πηγή στο Interfax.

Μάλιστα, ο Μητροπολίτης φέρεται να κάλεσε τον κ. Ποροσένκο να μεταβεί στην 
μοναστήρι, καθώς η ατζέντα της Ιεραρχίας περιέλαμβανε εκκλησιαστικά θέματα 
και όχι πολιτικά κι ώς εκ τούτου θα έπρεπε να πραγματοποιηθεί σε εκκλησιαστικό 
περιβάλλον. Ωστόσο, η πρόταση δεν έγινε δεκτή από τον Ουκρανό Πρόεδρο.

Ο κ. Ποροσένκο και η Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ουκρανίας επρόκειτο να 
συζητήσουν για το θέμα χορήγησης αυτοκεφαλίας στην εκκλησία της χώρας, κάτι 
που η UOC αρνείται.

Κατόπιν αυτού και μετά τις τελευταίες εξελίξεις η UOC αποφάσισε να κινηθεί στο 
ίδιο μήκος κύματος με τη Μόσχα και να διακόψει τους δεσμούς της με το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, κάνοντας λόγο για «καταστροφικές ενέργειες» και 
«ξεκάθαρη παραβίαση των κανόνων».

«Λαμβάνοντας υπόψη τις καταστροφικές ενέργειες και την ξεκάθαρη παραβίαση 
των κανόνων από το Πατριαρχείο της Κωνσταντινούπολης, ο κλήρος της 
Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, πρέπει να διακόψει κάθε σχέση με τον 
κλήρο του Πατριαρχείου της Κωνσταντινούπολης» όπως αναφέρει η Ουκρανική 
Εκκλησία.

Επίσης, τονίζει ότι οι λαϊκοί πρέπει να διακόψουν τη συμμετοχή τους σε 
μυστήρια που τελούνται σε εκκλησίες του Πατριαρχείου της Κωνσταντινούπολης.

Επίσης, κάλεσε το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως σε διάλογο με την Ορθόδοξη 
Εκκλησίας της Ουκρανίας, προς συνοδική επίληση αυτού του προβλήματοςκαι 
τονίζει ρητώς ότι δεν πρόκειται να συμμετάσχει σε καμία συζήτηση ή διαδικασία 
για την χορήγηση της αυτοκεφαλίας στην ουκρανική εκκλησία.


